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	Notitie

	Aan:
	Raad Kwaliteit

	Van:
	Meike Manders

	Onderwerp:
	Vooraankondiging veegronde onderzoeksvoorstellen Gepast Gebruik Dure Geneesmiddelen

	Datum:
	27 mei 2025


Let op: deadline indiening onderzoeksvoorstellen 10 september 2025

In het najaar 2024 zijn, mede na consultatie bij de Raad Kwaliteit, de IZA-partijen akkoord gegaan met de Gerichte Procedure voor Gepast Gebruik van Dure Geneesmiddelen. Binnen deze procedure is het mogelijk voor wv-en om onderzoeksvoorstellen naar gepast gebruik/doelmatigheid van dure geneesmiddelen in te dienen en deze vervolgens via co-creatie uit te werken. Ondanks dat er nog onduidelijkheid bestaat of de financiering van dit onderzoek via ZonMw verloopt, hebben de IZA-partijen aangegeven hier niet langer op te willen wachten en besloten een start te maken met de Gerichte Procedure. 

In de toekomst zullen onderwerpen voor de Gerichte Procedure worden uitgevraagd via het PIG-formulier. Echter, aangezien dit onderdeel de afgelopen twee jaar nog niet was toegevoegd aan het PIG-formulier wordt nu middels de zogenaamde ‘veegronde’ de onderwerpen uitgevraagd. In deze notitie vindt u meer informatie hoe de veegronde te werk gaat. 

Welke onderwerpen en geneesmiddelen komen in aanmerking voor de veegronde?
Geneesmiddelen die vanaf 1 januari 2024 zijn ingestroomd in het verzekerde pakket komen in aanmerking voor deze veegronde. De focus van de Gerichte Procedure ligt namelijk op de financiële impact (kostenbesparing) en van deze geneesmiddelen is het aannemelijk dat het onderzoek nog wordt afgerond binnen de patentperiode. Het Zorginstituut en Zorgverzekeraars Nederland (de CieBAG) leveren z.s.m. een overzicht aan om welke geneesmiddelen het gaat. In dit overzicht geven zij ook aan bij welke geneesmiddelen er reeds tijdens de beoordeling in het kader van het verzekerde pakket, vragen naar voren zijn gekomen over gepast gebruik of doelmatigheid. De wetenschappelijke vereniging is nadrukkelijk niet verplicht deze onderwerpen vervolgens in te dienen. 

De voorstellen moeten daarnaast betrekking hebben op een gepast gebruik of doelmatigheidsvraagstuk. Denk hierbij aan (de effectiviteit) na lager doseren, sneller afbouwen en start- en stopcriteria. Daarnaast moet het gepast gebruik in totaal leiden tot minder gebruik van het geneesmiddel (en dus minder totale kosten). Mocht u vragen hebben of uw onderwerp in aanmerking komt voor de Gerichte Procedure, dan kunt u daarover contact opnemen met Meike Manders (m.manders@demedischspecialist.nl) of July van Domburg (j.vandomburg@demedischspecialist.nl).

Voor de volledigheid vindt u bijgevoegd nogmaals de Gerichte Procedure met daarin o.a. de criteria voor de selectie van de onderzoeksvoorstellen. 

Gezien de beperkte financiële middelen worden deze eerste ronde maximaal vijf onderzoeksvoorstellen geselecteerd. 

Proces van de veegronde
Ondanks dat de lijst van geneesmiddelen nu nog niet beschikbaar is, kunt u nu alvast aan de slag gaan met bedenken welke onderwerpen binnen uw specialisatie in aanmerking kunnen komen. Middels het bijgevoegde indieningsformulier kunt u vervolgens uw onderzoeksvoorstel indienen. 

	De deadline voor het indienen van onderzoeksvoorstellen is 10 september 2025.

U kunt het ingevulde indieningsformulier sturen naar geneesmiddelen@demedischspecialist.nl. 

Let op; alleen volledig/complete ingediende onderzoeksvoorstellen middels het indieningsformulier namens of door een wetenschappelijke vereniging, worden in behandeling genomen. 




Na het indienen vinden achtereenvolgens de volgende stappen plaats:
· Controle door ZE&GG op volledigheid.
· Kansrijkheidsinschatting op de voorstellen door ZE&GG in samenwerking met Treatmeds.
· Een beoordeling of de onderzoeksvoorstellen voldoen aan de voorwaarden zoals beschreven in de Gerichte Procedure door de IZA-partijen.
· Een selectieoverleg en mogelijke prioritering van de onderzoeksvoorstellen door de IZA-partijen.

WV-en vernemen uiterlijk 18 november of hun onderzoeksvoorstel is goedgekeurd. Indien er geprioriteerd moet worden zal de Federatie aansturen op de spreiding van de onderzoeksvoorstellen over de verschillende specialisaties. 

Na selectie van de onderzoeksvoorstellen worden de wv-en gevraagd een projectleider en projectgroep aan te leveren. De co-creaties starten begin 2026. 

Vragen?
Mocht u naar aanleiding van deze vooraankondiging vragen hebben dan kunt u contact opnemen met Meike Manders (m.manders@demedischspecialist.nl) of July van Domburg (J.vandomburg@demedischspecialist.nl). Wij vernemen het daarnaast graag indien u behoefte heeft aan een korte informatiebijeenkomst waarbij de Gerichte Procedure en het proces van de veegronde verder worden toegelicht. 

Voor de volledigheid is dit bericht ook gestuurd aan de bureaus van de wetenschappelijke verenigingen welke zijn betrokken bij het project ‘Geneesmiddelencommissies’ en naar de commissie Geneesmiddelen van de Federatie. 





